

在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进

——习近平在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话蕴含深刻启示、鼓舞信心力量

“在这场同严重疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。”

8日，习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话在干部群众中引发强烈反响。大家表示，要贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，弘扬伟大抗疫精神，勠力同心、锐意进取，抓好常态化疫情防控，奋力实现决胜全面建成小康社会目标任务，在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

彰显党的领导和社会主义制度的显著优势

人民大会堂大礼堂，气氛庄严肃穆。习近平总书记为国家勋章和国家荣誉称号获得者一一颁授勋章奖章。

“这次获得勋章，我心里想的更多的还是沉甸甸的责任。”“共和国勋章”获得者钟南山院士说，在党中央坚强领导下，在全国人民同舟共济共同奋斗下，我国疫情防控阻击战取得重大战略成果。现在还没有取得抗击疫情的完全胜利，全世界疫情还在发展，接下来我们要更努力。

“我是党员我先上”“疫情不退我不退”。抗疫斗争伟大实践再次证明，中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。

“90后”的中国化学工程中化二建集团医院护士长刘晓芳，疫情期间紧急驰援武汉，并在抗疫前线火线入党。

“在这场同严重疫情的殊死较量中，我更深刻体会到了中国共产党人以人民为中心的价值追求。我将牢记习近平总书记的嘱托，在国家需要的时候不畏艰险、冲锋在前，与时代同步，与人民共命运。”她说。

“这场战‘疫’，党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势不断转化为强大治理效能，有力保障广大人民群众的身体健康和生命安全。”在大会上发言的武汉市青和居社区党总支书记桂小妹说，“总书记提出要加快补齐治理体系的短板弱项。现在，112名党员干部常态化下沉我们社区，轮流帮助工作，服务居民的力量更强了。我们要用心用情服务好群众，为夺取疫情防控和经济社会发展‘双胜利’贡献力量。”

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来，才是真正的共产党人。在抗击疫情的最前沿，各级党组织和广大党员第一时间响应党中央号召，冲锋在前、迎难而上。

展现中国人民和中华民族的伟大力量

春去秋来，紧邻长江的武汉江夏区长江村繁忙依旧。3000多亩菜地里，毛白菜、生菜等蔬菜长势喜人。

在疫情防控关键期，生鲜物资调运困难，这里担负着武汉市100多个社区的蔬菜保供任务。

“出门干农活有无交叉感染风险？货车往来城郊会不会把病毒带进村？那时都不知道。但如果不能按时按量供应新鲜蔬菜，很多市民将无菜可吃。”长江村党支部书记陈定发说，关键时刻，一方有难，必须八方支援。如果没有万众一心、同甘共苦的团结伟力，就不会在抗击疫情斗争中取得重大战略成果。

聆听了习近平总书记的重要讲话，武汉市民祝科的思绪又回到了那段战“疫”时光，回忆起当时的“遍地英雄”。

“白衣战士们勇往直前无惧生死，社区网格员们解民忧暖民心，公安民警坚守岗位，环卫工人不避风险，志愿者们竭尽所能，每个人都用自己的奉献筑起了疫情防控的钢铁长城。”在祝科眼里，面对这场史无前例的重大疫情，武汉人民乃至全国人民充分展现了中华民族在中国共产党领导下的韧性和坚强。

惟其艰难，才更显勇毅；惟其笃行，才弥足珍贵。在这场历史大考中，中华民族爱国主义、集体主义、社会主义精神充分展现，凝聚成伟大抗疫精神，转化为强大的抗疫力量。

疫情袭来时，郝莺歌还是河南新乡医学院三全学院医学检验技术专业的一名大四学生。面对突如其来的新冠肺炎疫情，正在武汉实习的她毅然选择留了下来，负责部分关于新冠病毒样本的核酸检测工作。

“用臂膀扛起如山的责任，展现出青春激昂的风采，展现出中华民族的希望。”郝莺歌说，“总书记对青年勉励的话，激励我们弘扬抗疫精神，练就过硬本领，建功伟大时代，奋力谱写壮

丽的青春之歌。”

现场聆听习近平总书记重要讲话，中国铁建铁四院副院长张浩难掩激动心情：“我们必须继续发扬伟大抗疫精神，全国人民齐心协力，把合力抗聚的精神力量发扬光大，不断推动中国社会向前发展。”

持续努力夺取抗疫斗争全面胜利

当前，疫情仍在全球蔓延，夺取抗疫斗争全面胜利还需要付出持续努力。

“要构筑强大的公共卫生体系，完善疾病预防控制体系，建设平战结合的重大疫情防控救治体系，这既是总书记的殷殷嘱托，更是医卫界和科技界人士继续努力的方向。”江苏省支援湖北疫情防控前方指挥部副总指挥、南京医科大学附属逸夫医院院长鲁翔说，表彰大会不仅是党和政府对抗疫人员的认可鼓励，更提醒全社会关注公共卫生体系建设并加大投入，使我国的疫情防控体系更加完善，公共卫生体系更加强大。

在武汉雷神山医院奋战45天后又转战舒兰，长春中医药大学副校长冷向阳亲身经历了中医药特色治疗给患者带来的改变。

“加强公共卫生建设，必须发挥中医药的优势。”冷向阳说，我们将不断提高中医院应急与救治的能力，构建日益完善的公共卫生体系，为百姓提供更高品质的中医药服务。

今年4月，国家卫生健康委员会决定以华中科技大学附属同济医院为主体设置国家重大公共卫生事件医学中心，带动提升全国重大公共卫生事件应对能力和医疗救治水平。

华中科技大学常务副校长、同济医院院长王伟说：“同济人将牢记习近平总书记嘱托，不辱使命，全力搭建好平台，汇聚各方人才，提高应急处置能力，为构建国家重大公共卫生事件长效防控机制作出贡献。”

疫情防控中，科研、临床、防控一线相互协同和产学研各方紧密配合，为战胜疫情提供了强大科技支撑。

“当前，疫情仍在全球肆虐，今后更应不断攀登科学的高峰，用科学来抗击疫情，把伟大抗疫精神带到中国特色社会主义建设当中，把我们的国家建设得更加强大。”浙江大学医学院附属第一医院传染病诊治国家重点实验室主任李兰娟院士说。

据新华社北京9月8日电

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会举行

坚固防线，我们举全国之力实施规模空前的生命大救援，武汉人民、湖北人民识大体、顾大局，为阻断疫情蔓延、为全国抗疫争取了战略主动，作出了巨大牺牲和重大贡献。面对突如其来的严重疫情，广大医务人员白衣为甲、逆行出征，舍生忘死挽救生命，是最美的天使，是新时代最可爱的人。面对突如其来的严重疫情，我们统筹兼顾、协调推进，经济发展稳定转好，生产生活秩序稳步恢复。面对突如其来的严重疫情，中国同世界各国携手合作、共克时艰，为全球抗疫贡献了智慧和力量，以实际行动帮助挽救了全球成千上万人的生命，以实际行动彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望。

习近平指出，青年是国家和民族的希望。在这次抗疫斗争中，青年一代的突出表现令人欣慰、令人感动。世上没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲，用臂膀扛起如山的责任，展现出青春激昂的风采，展现出中华民族的希望。让我们一起为他们点赞。

习近平强调，在这场同严重疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。生命至上，集中体现了中国人民深厚的仁爱传统和中国共产党人以人民为中心的价值追求。举国同心，集中体现了中国人民万众一心、同甘共苦的团结伟力。舍生忘死，集中体现了中国人民敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的顽强意志。尊重科学，集中体现了中国人民求真务实、开拓创新的实践品格。命运与共，集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。

习近平指出，在这场波澜壮阔的抗疫斗争中，我们积累了重要经验，收获了深刻启示。抗疫斗争伟大实践再次证明，中国共产党所具有的无比坚强的领导力，是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨；中国人民所具有的不屈不挠的意志力，是战胜前进道路上一切艰难险阻的力量源泉；中国特色社会主义制度所具有的显著优势，是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证；新中国成立以来所积累的坚实国力，是从容

应对惊涛骇浪的深厚底气；社会主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力，是凝聚人心、汇聚民力的强大力量；构建人类命运共同体所具有的广泛感召力，是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的人间正道。

习近平强调，当前，世界百年未有之大变局加速演进，国内改革发展稳定任务艰巨繁重。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，我们必须全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，坚持稳中求进工作总基调，坚定不移贯彻新发展理念，着力构建新发展格局，统筹国内国际两个大局，办好发展安全两件大事，推进国家治理体系和治理能力现代化，不断开创党和国家事业发展新局面。我们要毫不放松抓好常态化疫情防控，奋力夺取抗疫斗争全面胜利。我们要扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。我们要加快补齐治理体系的短板弱项，为保障人民生命安全和身体健康夯实制度保障。我们要秉持人类命运共同体理念，同国际社会携手应对日益严峻的全球性挑战。我们要坚持底线思维、增强忧患意识，有效防范和化解前进道路上的各种风险，团结一切可以团结的力量，调动一切积极因素，不断夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利。

习近平最后强调，“天行健，君子以自强不息。”一个民族之所以伟大，根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步，百折不挠为自己的前途命运而奋斗。从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族，必将在新时代的伟大征程上一路向前，任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好生活的新步伐！

会上，“共和国勋章”获得者钟南山，全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员、北京协和医院感染内科主任医师刘正印，全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、全国先进基层党组织代表、武汉市青和居社区党总支书记桂小妹发言。

会前，习近平等领导同志会见了国家勋章和国家荣誉称号获得者，全国抗击新冠肺炎疫情先

中国民航每日航班量超1.3万班

已恢复至疫情前九成

据新华社北京9月8日电 作为2020年中国国际服务贸易交易会的重点论坛，第二届“空中丝绸之路”国际合作峰会8日在北京举行。中国民用航空局副局长崔晓峰在致辞中表示，8月底，中国民航每日航班量已经超过了1.3万班，恢复到疫情前的九成。

崔晓峰介绍，目前中国与“一带一路”国家和地区每周货运航班1068班，是疫情前的2.6倍，这些航线和航班成为携手抗击疫情的生命通道和命运纽带。

中国民用航空局发展计划司副巡视员张清在主题发言中说，通过打出一系列政策组合拳，中国民航经受住了严峻考验，稳住了行业发展的基本面，在全球实现率先反弹，从数据看行业总体运输规模稳健回升。

“今年7月，成都、深圳、重庆、郑州等千万级机场，旅客吞吐量恢复到去年同期八成以上，南昌、郑州、杭州、深圳、宁波等7个机场货邮吞吐量同比增速超过10%，其中郑州机场货邮吞吐量同比增速达到23.9%。”张清说。

根据监测数据，中国民航生产运输近期仍在加速发展，8月底中国民航日均旅客运输量达160万人次左右，同比恢复至去年同期近八成，其中国内航线同比恢复至去年同期近九成，客座率升至75%左右，中国民航的恢复步伐正处于全球前列。

张清表示，目前全球民航总体呈现缓慢恢复态势。根据国际民航组织预测，2020年全球航空客运量预计同比下降52%至59%，全球航空公司客运收入损失预计3220亿美元至3620亿美元，全球交通量预计将在2022年恢复至2019年的水平。

针对教育类研究生和公费师范生，教育部发文明确免试认定中小学教师资格范围

据新华社北京9月8日电 记者8日从教育部了解到，为完善教师资格准入办法，吸引优秀人才到中小学任教，教育部日前印发《教育类研究生和公费师范生免试认定中小学教师资格改革实施方案》，对免试认定范围、师范生教育教学能力考核制度等作出明确规定。

实施方案明确，招收教育类研究生、公费师范生的高等学校从2021年起，可参加免试认定改革。实施免试认定改革的高等学校应根据培养目标分类对本校教育类研究生、公费师范生开展教育教学能力考核，考核合格的2021届及以后年份毕业生可凭教育教

科学家发现5.5亿年前海底“树叶”

或为探索早期生命演化提供重要线索

据新华社南京9月8日电 记者8日从中国科学院南京地质古生物研究所获悉，该所早期生命研究团队与美国学者合作，在我国湖北三峡地区的石板滩生物群中，发现4种形似树叶的远古生物。与真正长在树枝上的叶子不同，这些“树叶”实际上是形态奇特的早期动物，它们生活在远古海洋底部。

参与此项研究的中科院南古所副研究员庞科介绍，此次新发现的这4种古生物，生活在约5.5亿年前的海底，现在已经完全灭绝。形态上看，这4种古生物大体相似，体长都在10厘米左右，

长得像树叶叶片。独特的，这些远古“树叶”底端长着圆形吸盘。它们靠吸盘吸附在海底，“树叶”的“茎干”和“叶片”部分，则直立在海水中。平时，这些海底“树叶”随海水摇曳。研究人员推测，它们在摇摆的过程中吸收海水中的有机物小颗粒为生。

“在5.5亿年前，这些海底‘树叶’是一大类数量特别众多、分布十分广泛的生物。但是直到今天，人们对它们的生物属性仍然所知不多。它们的生存年代，比著名的‘寒武纪生命大爆发’还早。解开这些远古海底‘树叶’的谜团，可能会为人类探索早期生命演化提供重要线索。”庞科说。



日本自民党总裁选举管理委员会昨日发布公告，菅义伟(中)、岸田文雄(左)和石破茂等3位候选人报名参选，这标志着日本自民党总裁选举战正式打响。3人将在14日总裁选举投票前宣传各自主张，角逐未来日本政府新掌门人之位。

新华社照片

沙特宣布卡舒吉遇害案终审结果

8人分别获刑7至20年

据新华社利雅得9月7日电 据沙特阿拉伯通讯社7日报道，沙特检察机关当天公布了沙特籍记者卡舒吉遇害案的终审判决结果，其中5人被判处20年监禁。

沙特检察机关发布的公告显示，利雅得刑事法庭对卡舒吉遇害案8名涉案人员做出最终判决，其中5人被判处20年监禁，1人被判处10年监禁，另外2人被判处7年监禁。

公告说，在下达最终判决后，所有刑事公诉和自诉过程都随之终止，司法机关将依法执行相关判决。

公告还说，该判决是在与被害人亲属就其赦免权进行磋商后做出的。

今年5月，被害人卡舒吉之子萨拉赫·卡舒吉代表家人发表声明说，原谅杀害其父亲的凶手，并表示“完全信任沙特的司法系统”。根据沙特法律，死刑是合法的，但受害者家属有权赦免罪犯，该赦免一经批准，罪犯可免除死刑。

卡舒吉遇害前为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿，2018年10月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆后再也没有出来。同月20日，沙特检察机关宣布卡舒吉死亡。同年11月15日，沙特检察机关宣布起诉11名犯罪嫌疑人。

2019年12月，利雅得刑事法庭对5名直接参与谋杀卡舒吉的男子判处死刑，3人因涉案被判处24年有期徒刑，另有3人被判无罪。